
On donne la représentation graphique de deux lois normales de même espérance 

Plus le sommet est haut, plus la base est étroite
(l’aire sous la courbe étant égale à 1)

Nous calculerons des probabilités du type P(a<X<b) avec la calculatrice

0,82

Une loi normale dépend donc de deux paramètres :
l’espérance notée
l’écart-type noté
La loi est notée   

X est la variable aléatoire égale à la durée de vie en mois d’un appareil ménager
X suit une loi normale d’espérance 84

Lois normales
Répartition de la taille des individus
Taille moyenne : 174,1 On choisit au hasard un individu.

X est la variable aléatoire égale à la 
taille de cet individu

P(X≥174,1) =

174,1

Espérance    E(X)=174,1

P(64≤X≤84) =

P(X>64) =

P(X≤160) =  P(X≥         )

84

P(X<64) = P(          )X>104

104

16%

50% = 0,5

188,2

188,2

 16% =  P(X<64) 

84

50%

 84% = 0,84
 (50% + 34%) 

34%

34% = 0,34
 (50% - 16%) 



Problème : on connait la probabilité et on cherche les valeurs de X

Exemple :

a     941

0,98

900

<

>

Avec la calculatrice on calculera des probabilités du type P(a<X<b).
A partir de cette probabilité et du graphique, on calculera des 
probabilités du type P(X<a) ou P(X>a)


